



**ДЕПУТАТ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО
СОБРАНИЯ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ул. Светланская, 22, г. Владивосток, 690110
Тел.: (423) 220-55-11, факс: (423) 220-55-09
sopchuk@zspk.gov.ru

Председателю комитета
Законодательного Собрания
Приморского края по
экономической политике и
собственности

Костенко А.И.

д.р. 03.2016 № 11/58
На № _____ от _____

Уважаемый Александр Иванович!

Ко мне поступают многочисленные обращения от жителей Октябрьского района и п.Липовцы Октябрьского района, связанные с предполагаемым закрытием угледобывающего предприятия ШУ «Восточное», расположенного в поселке.

По существу вопроса поясню следующее. В конце 2015 года в п.Липовцы пришло сообщение о ликвидации ЗАО ШУ «Восточное», единственного промышленного предприятия в Октябрьском районе и единственной шахты в Приморском крае, добывающей каменный уголь. Под угрозой увольнения оказались свыше 500 работников шахтоуправления и порядка 150 работников предприятий, обслуживающих шахтоуправление. Ситуация усугубляется тем, закрытие ШУ «Восточное» приведет к тому, что половина жителей шести тысячного п.Липовцы останется без средств к существованию. Как следствие, за этим последует дестабилизация политической обстановки и рост социальной напряженности в поселке и, в целом, в Октябрьском районе.

К большому сожалению, вопросом возможного сохранения указанного предприятия органы государственной власти Приморского края, в частности департамент промышленности, занимаются не активно. На многочисленные запросы о судьбе шахтоуправления поступают ответы о его нерентабельности и сокращении работников в течение 2016-2017 годов.

Ситуация усугубляется и тем, что руководители ЗАО ШУ «Восточное» и ОАО «Приморскуголь» своими заявлениями о неизбежном закрытии предприятия, огромных убытках шахты на протяжении последних

нескольких лет, отсутствии рынков сбыта, и, что еще более странно, запасов угля, еще более нагнетают напряженность в коллективе и в поселке. И это несмотря на то, что только разведанные и документально подтвержденные геологическим отчетом от 01.06.2015 года запасы угля по Липовецкому каменноугольному месторождению составляют более 159,9 млн. тонн, а возможный уровень добычи предприятием от 1,5 до 2,0 млн. тонн угля в год. (Для информации: потребность Приморского края в каменном угле оценивается в 5-6 млн. тонн в год).

Как депутата Законодательного Собрания Приморского края, представляющего интересы октябрюцев в органах власти, и как жителя Октябрьского района, меня очень беспокоят происходящие события.

2 февраля 2016 года в Законодательном Собрании прошло совещание, темой обсуждения которого стала социально-экономическая ситуация в поселке Липовцы Октябрьского района в связи с возможным закрытием шахтоуправления «Восточное». По его итогам было принято решение о детальном изучении всех возможных вариантов сохранения предприятия. Также было решено, что поиском выхода из сложной ситуации должна заняться специально созданная комиссия. Тем не менее, до настоящего времени комиссия не образована.

Уважаемый Александр Иванович! С целью снижения роста социальной напряженности в п.Липовцы и недопущения негативных последствий в Октябрьском районе, связанных с ликвидацией ЗАО ШУ «Восточное», предлагаю вернуться к данной проблеме, изучить имеющиеся документы об экономическом состоянии предприятия, перспективах его развития и рассмотреть вопрос в Законодательном Собрании Приморского края с приглашением всех заинтересованных сторон.

Приложение: в 1 экз. на 38л.

С уважением,

С.А. Сопчук